

浙江青年电影节启幕

本报杭州11月5日讯(记者吴孟婕)今天,第二届浙江青年电影节在杭州开幕。今天起至11月11日,电影与观众、电影人之间的相聚、致意和互动,将贯穿电影节全过程,让更多青年走进电影、喜爱电影、创作电影,让浙江成为电影人的寻梦、筑梦、圆梦之地。

本届电影节由省委宣传部、省新闻出版广电局主办,东海电影集团承办,以“汇聚电影力量、放飞青春梦想”为宗旨;首设“麒麟奖”评奖单元和颁奖仪式,坚持“青年电影”主题,突出浙江概念,注重搭建创投同

合作平台,关注浙江电影发展与趋势,并以展映影片低票价、主题影评征文等方式力推观影市场的培养。

华语电影正青春,青年影人看浙江。在这片敢为天下先的热土上,影视主体不断壮大,精品佳作层出不穷,影视基地享誉海内外,影院建设如火如荼,电影票房位列全国三甲,公益电影放映惠及百姓。举办青年电影节,意在打造浙江电影节展品牌,全面激发电影事业的生机活力,加快推进文化强省建设,为浙江电影乃至中国电影的繁荣发展增光添彩。

三门“道德红榜”催人向善

本报讯(记者叶晖 通讯员吴晓玲)在三门县,最为老百姓津津乐道的,就是登上“道德红榜”。该县以弘扬社会主义核心价值观为根本,积极探索公民道德建设新途径,大力开展“红榜颂道德”主题实践活动,以“身边的感动”来感动身边的人,走出了一条依托身边道德典型加强基层思想道德建设的新路子,引起省内外的广泛关注。

如今,该县“道德红榜”工作已形成三大机制:以“红榜颂道德”为载体,创新道德典范评树机制;以“红榜关爱联盟”为平台,创新道德典范关爱机制;以“红榜积分制”为抓手,创新道德典范动态管理机制。据统计,自设立“道德红榜”以来,该县涌现出了7名全国表彰典型、30余名省级表彰道德模范,村级、社区好人达6000多人,是我省涌现道德典范最多的地区之一。

“浙江新闻”走进开化

本报开化11月5日电(见习记者何双伶)今天下午,“国家东部公园”在开化召开2015年党报党刊订订浙江新闻移动端推广工作动员会。会议现场,扫码的“嘀嘀”声此起彼伏。在浙报集团工作人员的指导下,来自开化县机关、各乡镇有关部门的负责人及财务报账员等200余人,纷纷在手机上安装掌上党报“浙江新闻”。

来自县机构编制委员会办公室的杨进对记者表示:“掌上党报真是方便。我回去不仅要落实好纸质党报的征订工作,更要向同事们推广‘浙江新闻’客户端。”县委组织部的谢晴浩告诉记者:“‘浙江新闻’客户端上面的文章内容活泼,语言生动,还有抽奖等有意思的活动。党报更接地气,和百姓的距离更近了。”

秋高气爽好时光

白丽媛

受冷空气扩散南下影响,3日、4日早晨我省气温明显下降,大部分地区刷新了今年入秋以来最低气温纪录。随着冷空气逐渐走远,昨天早晨我省除沿海地区外最低气温大部回升到8℃至10℃。

虽然早晚依旧寒意四起,但晴好天气持续,白天回暖明显。截至下午4时,日最高气温全省大部在21℃至23℃左右,较前一日升高2℃至3℃。最高气温为丽水籍

云25.7℃。杭州昨日最高气温22.6℃。

多云继续,气温持续回升。今天早晨,全省气温将明显上升,大部地区气温在13℃至15℃之间。白天最高气温浙北地区20℃至22℃;其他地区22℃至24℃。

7日起,受冷空气影响,不仅气温要降一点,小阵雨也要来串串门,市民朋友增减衣物仍需谨慎,以防受凉感冒。省气象台提醒,目前我省已进入森林防火期,空气干燥,还需格外注意用火用电安全。



11月5日中午,西湖边阳光直射,游客纷纷脱下厚衣。 连国庆 摄

巨化集团发生苯泄漏事故 两人不幸遇难 七人入院治疗

本报衢州11月5日电(记者杨振华 廖小清)今天清晨5时15分左右,位于衢州的巨化集团发生苯泄漏事故,造成多人中毒和不适,其中两人经抢救无效不幸遇难,另有7人正在医院接受治疗。该集团还安排了周边可能受到影响的员工和村民赴医院体检。

据介绍,事发时,巨化集团苯库4号苯槽计划安排检修,当时苯已排空,充入水,使用蒸汽进行蒸煮,在此过程中发生槽顶开裂,蒸汽夹带残余苯泄漏,导致数人中毒或不适。该集团立即进行处置,衢州市

也启动应急预案,当地公安、消防、卫生、安监、环保、绿色产业集聚区等单位迅速派人赶赴现场处置。经过紧急处理,泄漏点于7时30分堵住,事故得到控制。

与此同时,当地环保检测站在事发地下风向进行大气监测(苯),按照相关法规共监测了4个样。数据显示,8时整,下风向西面100米处的监测点位略有超标,9时15分后恢复正常;其他点位检测均为正常。废水也全部收集排入事故应急池中,未对外环境造成影响。

目前,事故原因正在调查。

水清鱼乐 景美人欢

开化治水造景客盈门

记者 杨振华 通讯员 徐祝安 汪东福

本报讯 每到假日周末,杭州等地的旅游团队就纷至沓来。这两天,开化县何田乡柴家村村支书汪东女一边忙着跟旅行社对接,一边动员淇源头自然村15户农家乐早作准备。

“我们的特色,就是清水观鱼。养了20年的清水‘鱼王’,游客来了都要看看。”走在淇源头村的游步道上,汪东女高兴地说,年初村里结合“五水共治”工作,整治古鱼塘、古法养鱼鱼池群,建设生态仿古拱桥、休闲主题公园等景观,7月初农家乐开办后,已接待上万名游客。

清水美景引客来,离不开“清三河”的治理。今年年初,开化县对县域内河流开展地毯式排查,摸排出3条(段)、长105.1公里垃圾河,5条(段)、长8.2公里黑河、臭河,制定了最美河流标准,落实“一河一策”,建立河道每月一清理、重点区块周一清洗工作机制,开展“大河小溪”大清洗、河道设障清理等专项整治。

今年3月,开化全面启动“垃圾不落地”义工服务行动,目前已建立义工队伍360余支。1.2万名遍布城乡的义工,主动参与农村和社区管理,种植苗木、花草,修剪绿化带,清理河道垃圾,宣传“五水共治”,及时劝阻乱扔垃圾、随地吐痰等不文明行为。

音坑乡音铿村双溪公园,中村溪、马金溪在此交汇,成片的天然枫杨林,加上新栽种的垂柳、红桃、乌桕等,引得游客不住赞叹。令人意想不到的是,这里原来竟是一片用于堆放建筑生活垃圾的河滩地。

垃圾河变身天然泳池,淤泥塘成了荷花池……治水的同时,开化注重结合国家东部公园建设造景,目前已建成下淤爱情主题公园、马金姚家源湿地公园、金溪湿地公园、华埠下溪水上乐园等以水为主题的休闲乐园,同时打造马金溪“百里黄金水岸线”,打造一批富有乡村文化内涵的桃花溪、杨梅河、水岸林、风景潭和“桃红柳绿”养眼舒心河道,呈现“水清见底、岸绿花红、人欢鱼乐、景美怡人”的景观。

钱江源头筑屏障,一江清水运下游。截至目前,开化县境内9条河流、所有乡镇22个流域交接断面水质监测达标率均为100%,县城出境水质I、II类天数比例达到98.5%。以“清水美景”、“清水美食”为招牌,开化吸引着越来越多的游客慕名而去。

打好五水共治攻坚战⑦

秀出美丽杭州

11月5日,2014“美丽杭州”群众文化活动优秀节目展演在杭州大剧院举行。这是一场属于草根的艺术盛会,其中不少作品由百姓自编、自导、自演。图为桐庐县文化馆表演舞蹈《舞动山哈》。 本报记者 董旭明 摄



比干劲 赛作风 争一流

德清公示干部实绩服务转型发展

记者 朱海兵 通讯员 潘宗敏 吕沐

本报讯 走进德清县洛舍镇政府一楼大厅,领导干部实绩记录和公示公示栏特别醒目:镇领导班子成员领办的55项重点工作,涉及经济建设、基础设施建设、民生工程等方面。镇干部们坦言,每天上下班都看到这两块牌子,心里都会有一种压力,干多干少、干好干坏,大家一清二楚,倒逼自己把工作干得更实。

作为全省领导干部实绩记录和公示公示工作试点单位,德清目前

所有乡镇、部门班子和主要干部都领办项目,完成情况悉数公示,接受群众监督,破解“干与不干、干好干坏”的干部管理难题。

今年以来,德清针对百名乡镇部门党政正职、百名年轻干部和百名“退二线干部”,实施“头雁工程”、“展翅工程”、“助飞工程”,以“雁阵效应”激发全县干部在服务转型发展中拼工作、比干劲、赛作风、争一流。

实践求真知,一线砺英才。德清每年选派优秀年轻干部到重点工作、重大项目、重大事件和基层一线进行

压担锻炼,并将其作为提拔重用的第一道关。今年以来,共选派175名年轻干部到“三改一拆”、“五水共治”、信访维稳、选商引资等“三重一线”挂职锻炼,帮助他们在实践中变“短板”为“强项”,接地气、聚民气、增才气。

城西旧城拆迁工作中,有20名年轻干部被派到不同的拆迁工作小组。“我被派到巡查小组,几乎每天都到群众家里做政策解释等工作,这种锻炼以前没有过,收获很大。”学校毕业后直接考上公务员到法院工作的宣艳说。

德清还根据全县中心工作,将133名“退二线干部”按照经历相关、身体相适、意愿相符的原则,分别派到重点工程建设工作组、决策咨询组、督查考核组、党建工作组、党风监督组等工作组中,实现干部人才资源“二次开发利用”,形成不同年龄段干部合力助推转型发展的良好氛围。

德清县委组织部负责人介绍,德清正处在转型发展的关键时刻,迫切需要加强干部队伍建设,充分挖掘和展现每一名干部的潜力与能力,产生“雁阵效应”。

(上接第一版)

志愿服务,活跃城乡添温暖

这是一群温暖的身影。

嘉兴南湖区余新镇曹王村村民周娟即将带村舞蹈队参加镇文艺表演,可缺少编排创意让她很苦恼。她拿着“文化志愿者名册”,试着向区文化馆的舞蹈老师黄珏求援。没想到,黄珏第二天就赶到村里,手把手辅导她们。

在嘉兴,不论是谁,无论何时何地,都能切身感受到温暖贴心的各种志愿服务。志愿服务已成为彰显这座城市市民爱心的自觉行为、展现这座城市文明的“金名片”。

路遇难事,有爱心的士车队帮忙;防范窃贼,有志愿反扒队伍守护;环境整治,有环保市民团监督……活跃城乡的2000多支志愿服务队,成了嘉兴文明创建的一道风景线。

目前,嘉兴各镇(街道)都建立了志愿服务站,80%以上的行政村和社区设有志愿服务点。在市区,平均每10位居民中就有1名志愿者。嘉兴市委常委、宣传部长陈越强说:“一个城市的志愿服务参与度,可以折射出城市的市民素质和文明程度。在志愿者身上,触摸到

了嘉兴的形象、气质和精神。”

哪里有需求,哪里就有党员志愿服务。作为党的诞生地,嘉兴市按照“组织化动员、社会化运作、时尚化引领、公众化参与”的原则,在全市建成40个“红立方”党员志愿服务服务站,由党员志愿者进行轮值,开展志愿者招募、民生诉求登记及提供各类便民服务。来自山东的游客陈丽至今还记得在嘉善西塘景区的那片贴心创可贴。那天,她不小心在景区内摔倒擦伤,正摸着腿到处找药店时,“红立方”的志愿者主动送上了创可贴。“他们太贴心了,我在心里点了100个赞。”

嘉兴还创新服务模式,为志愿服务活动注入活力。全市建立了318个由“明星”党员领衔建立的党员专业服务工作室。根据党员志愿者特长,分行业挑选一批专业人才,按技能发掘一批“能工巧匠”,组建了医疗安康、法律咨询、节能环保等212支专业服务队,新社会组织、新经济组织作为团体会员参与其中。

文化礼堂,引领农村新风尚

这是一个百姓的精神家园。小辈拱手齐眉,向长辈作揖;长辈则笑眯眯分发糖果,祝愿晚辈健

康成长……一场别开生面的祈福活动在嘉善大云镇钱家村文化礼堂举行,吸引了全村老少200余人参加。“一个简单的动作,让我掂量出敬老爱幼的分量。”村民李伟华说。

越来越多的嘉兴百姓爱上了文化礼堂。目前,按照省委宣传部的总体部署,嘉兴全市已建农村文化礼堂210家,到年底将建成260家,覆盖30%以上的行政村。农村文化礼堂已逐步成为对农民群众具有较强感召力的共同精神家园,成为培育和弘扬社会主义核心价值观的新阵地。

“越是急剧变化的时代,越需要发挥核心价值观的支撑和引领作用。”嘉兴市委宣传部常务副部长、市文明办主任王国华说,建设农村文化礼堂,就是要善于“固本”,以育育人,传承、弘扬优秀传统文化,提高农民群众的文化品质,丰富农民群众的精神生活,使核心价值观潜移默化、润物无声地在农村扎根、生长。

“一村一色”、“一堂一品”,因地制宜打造文化礼堂。在建设农村文化礼堂的过程中,嘉兴各地紧密结合自身实际,充分考虑自然资源、历史风貌等因素体现特色。嘉善县魏塘街道和合社区深入挖掘历史资源,以田家英同志上世纪50年代的“和合调查”为主题,在文化礼堂设置专题陈列。桐乡市洲泉镇东田村充分利

用蚕桑生产历史悠久的优势,做好非遗的传承文章。秀洲区新塍镇西吴村以“画室+画廊”布局,建设文化礼堂,呈现农民画乡风貌。

文化礼堂建起来,还要管得好。嘉兴全面推广村级文化专职管理员制度和文艺员下派制度。到今年年底,将基本实现县级文化馆向镇(街道)文化站下派文艺员全覆盖,村(社区)配备1名以上享受政府补贴的专职文化管理员全覆盖。

文化礼堂就是大讲堂。嘉兴将“道德讲堂”与农村文化礼堂融为一体,全市建有基层“道德讲堂”1700多个,文化礼堂都设立了“道德讲堂”。围绕当代浙江人的共同价值观“务实、守信、崇学、向善”与当代嘉兴人的共同价值观“勤善和美”,大力宣传弘扬群众身边看得见、摸得着、学得到的“平民英雄”和“凡人善举”,在潜移默化中引导农民群众求真、向善、臻美。以社会主义核心价值观为主题,广泛开展宣讲。今年1月至9月,共宣讲1863次,受众7.2万人次。

“文化礼堂就是村民的精神家园,让大家尽享文化带来的快乐。”运港村党总支书记倪连根说,村里文化大礼堂一连举办了元宵文艺汇演、文化下乡巡演等演出,每场演出几乎都由农民担纲主演,台下村民追“明星”,大家不亦乐乎。